



惊呆,泰坦尼克号上有8名中国人

2000年前也有“高压锅”

古代也有高压锅吗?有一件称为鼎的出土文物,不仅可以拿来煮东西,而且一操作,嘿,跟压力锅一模一样。

古代当然没有“高压锅”的说法,但所有看到的人都异口同声,说这明明就是压力锅嘛。

来看看,相信你也一样服了。



熊足铜鼎

这是河北保定满城汉墓出土的,名叫“熊足铜鼎”的宝贝。上面雕着小熊和小兽,看起来颜值真高啊。而且,它的闭锁结构,与现代的高压锅十分类似。高明,就在于此。

这个椭圆形的鼎,鼎盖像一只倒扣的钵,顶盖稍微鼓起,上面立着四个小兽。

合盖之前,先将鼎耳上的小兽掀开;合盖后,将它翻过来扣在盖上,再旋动鼎盖,鼎盖被闭锁起来。瞧瞧,现代高压锅不就是这么用的吗?

真是不得不服啊,2000多年前的古人,就能设计出闭锁结构和现代高压锅原理一样的铜鼎出来,设计那么科学,构思那么精巧,实在要它为它点赞。

七擒孟获

那年,蛮王孟获经常侵犯蜀国边境,诸葛亮打算去征讨孟获,以除大患。可是他听说孟获有勇有义,很多人拥护他。对这样的人,硬攻不行,攻心才是上策。

第一次交战,孟获闯入孔明的埋伏圈,被活捉。孔明不杀他,劝他归顺蜀国,孟获不愿意。

被放了的孟获不服气,调集人马,卷土重来。结果,他却被自己人绑了,拿来献给孔明。孔明对他好酒好菜招待,又把他放了。

回来当晚,孟获偷袭蜀军,第三次被活捉。孔明又放了他。

之后,一而再再而三,孟获总共七次被抓,七次被放。

最后,孟获自己流泪了,这一次,孟获率兄弟妻子及各部族首领,一起跪拜在孔明面前,心甘情愿,永远归服,绝不再反。

从那以后,南方就此平定。

112年前,英国的泰坦尼克号撞上冰山,在大西洋沉没。

这个历史很多人都知道。

可是很多人却不知道,那时候船上居然有8名中国人。

幸运的是,其中6人幸存了。

逃生真不容易

1912年4月10日,泰坦尼克号起航,8名中国人进入泰坦尼克号的三等舱。他们是英国一家轮船公司雇佣的海员。

因为没有移民身份,这8名中国人只能待在三等舱,又脏又乱,房间很小。

4天后,泰坦尼克号撞上冰山,开始下沉。

三等舱的乘客想要登上救生船逃生,得先进入头等舱区域。但是逃生出口的铁闸门,有的还没有被打开,三等舱的乘客只能自救。

后来人们发现,头等舱有62%乘客获救,二等舱是41%,三等舱只有25%,可见有多难。

李炳、钟捷、严喜、亚林动作迅速,他们登上了C号折叠救生艇。四人一起将小船推入大海,然后一同跳下去,趴在船上。很幸运,在小船沉没之前,他们遇到了救生船,得以幸存。

一个叫胡中的中国人,在泰坦尼克号就要沉没的时候,登上了最后一艘救生船。

第6人方荣山真是命悬一线,他抓住了一块门板,漂浮在海上。眼看精力就要耗尽了,救生船及时把他救了起来。



泰坦尼克号撞上冰山导致沉没(电影剧照)

方荣山应该是最后一个被救起的人。

中国幸存者英雄

同样是幸运者,这6名中国人表现出了英雄的本色。获救后,他们都为救援落水者作出了贡献。

方荣山从海里被救后,他重新焕发精力,主动替换水手划桨。那时候,划桨的水手都已经精疲力尽了。救生船上的人们都看到,这个中国人像个英雄一般拼命划桨,一直到被大船救起。

这还不算,获救以后,方荣山又投入了对其他幸存者的搜救。

救生船的船长罗威对方荣山印象十分深刻,他表示:“如果有机会,

像他这样的人我愿意再救上六次。”

后来,这6名幸存者中,只有方荣山设法返回美国,成为一名商人。亚林下落不明;严喜一直在海上当船员,去了印度,最后也下落不明;钟捷很不幸,不久染上肺病,在英国病逝;因为同音的名字实在太多,胡中一直没能确认身份;李炳几经辗转,后来在加拿大开了一家咖啡馆。

致敬

在灾难面前,6名中国人的表现,折射出文明古国的良好素质。过去是,现在是一直都是。

“轰”的一声,红夷炮立功了



郑成功成功收复台湾(资料图)

明清时期的海战,中国的战斗力并不强。不过,因为有“红夷炮”的加持,有时候还挺厉害的。

火炮就火炮嘛,怎么叫“红夷炮”?原来,“红夷”是当时对葡萄牙人和荷兰人的称呼,而这种火炮就

从这两国家买来,所以叫“红夷炮”。

在当时来说,“红夷炮”挺先进的,和中国传统銃炮相比,更坚固耐用,发射威力也更大。

大约在明朝万历后期,徐光启等官员主张购买西洋火炮,“红夷

炮”就传入中国了。

明朝天启年间,荷兰殖民者侵扰我国沿海地区,他们占领台湾,侵扰澎湖、厦门等地。明将徐一鸣、邓芝龙等使用“红夷炮”,在抗击外来侵略者上发挥了重要作用。

1661年—1662年,郑成功打响收复台湾的战役,那时候的台湾被荷兰占领。凭借仿制荷兰舰炮等火器,郑成功成功收复台湾。

到了清代,清政府升级“红夷炮”,制作出了“神威无敌大将军炮”“威远将军炮”等。“神威无敌大将军炮”算是重型火器。“威远将军炮”射程更远了,能射中2~3里外的目标。

康熙年间,清政府利用升级版“红夷炮”,经过澎湖海战,结束了台湾割据的局面,使国家走向统一。